

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 180 (10594) Четверг, 19 сентября 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

РАБОТАЮТ УСПЕШНО

Успешно трудится в нынешнем году коллектив сланцевской геологоразведки, насчитывающий в своем составе 69 человек. Так, например, план по освоению бюджетных средств за восемь месяцев выполнили на 107 процентов. Освоено дополнительно 27,6 тысячи рублей. С перевыполнением на 4,7 тысячи рублей идет и работа по договорам с другими предприятиями и организациями.

Если говорить чисто о работе, которую непосредственно выполнил коллектив геологоразведчиков собственными силами, то здесь показатели также хорошие: план по ходзпособу перевыполнен на 118,8 тысячи рублей.

Кроме того, на экономические показатели влияет положительно и альтернативная деятельность предприятия: сдача в аренду свободных помещений и автотранспорта.

Всего же с начала года при плане 8000 метров пробурено 8734 метра.

А. АЛЕКСЕЕВ.

В ЗАВЕРШЕНИЕ СЕЗОНА

Подходит к концу сезон, когда дорожное ремонтно-строительное управление приводит в порядок дороги нашего района. Несмотря на объективные трудности, отсутствие поставок материалов для устройства поверхности покрытия, в этом году дорожниками реконструированы участки дорог между деревнями Менюши—Заручье—Каменец, выполнены подходы к новому мосту через реку Плюсса.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ БЫТЬ СВОБОДНЫМ

Ленинградская областная комсомольская организация, не дожидаясь результатов намеченного на конец сентября чрезвычайного съезда комсомола, решила теперь называться Санкт-Петербургской федерацией молодежных объединений (организаций).

Как быть районным комсомольским организациям? В названиях они волны. Но вот если захотят быть полностью свободными, то тогда необходимо будет дополнительно урегулировать вопрос о местной комсомольской собственности. Если входят в вышеназванную конфедерацию, то вопросов нет.

Об этом и, возможно, другом пойдет разговор на городской молодежной конференции. Приглашаются все заинтересованные. Контактный телефон 2-21-50.

◆ В ЭФИРЕ

«Голос Америки»: «Президент Польши Валенса направил Ландбергису письмо, в котором выражается обеспокоенность в связи с ущемлением прав поляков в Литве».

«Радио Франции»: «Поражение на прошедших парламентских выборах в Швеции социал-демократической рабочей партии — это конец целой эпохи более 50-летнего построения шведской модели социализма».

«Радио «Свобода»: «Из-за запрета республиканских властей съезд узбекского движения «Бирлик» прошел в Казахстане. Участники съезда призвали коммунистов Узбекистана не вступать в только что созданную народно-демократическую партию Узбекистана, которая, по их мнению, является «новой» КПСС».

НА СЕЛЕ И В ГОРОДЕ

Не совсем удачно сложилось с выполнением производственной программы в августе в СПМК-251. Вместе с тем план по объему строительно-монтажных работ за восемь месяцев текущего года перекрыт на 117 тысяч рублей, хотя по субподряду плановое задание недовыполнено за названный период на 29 тысяч рублей.

Специалисты СПМК трудились на прокладке водопроводных и канализационных сетей в совхозе «Сланцевский» при возведении новой загривской школы. В настоящее время объектами, где трудятся рабочие предприятия, являются инженерные сети ДОЦа комбината «Стройдеталь», сооружение газопровода и благоустройство территории у двух вновь строящихся жилых зданий для совхоза «Родина».

А. ВАСИЛЬЕВ.

ГРУЗОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

Перевыполняется производственная программа с начала года трудовым коллективом железнодорожной станции Рудничная. За восемь месяцев погружено в вагоны 4.475.288 тонн различных народнохозяйственных грузов, что на 99.282 тонны больше планируемого. Вместе с тем для отправки даже

возросшего количества отправляемого груза задействовано меньше вагонов.

Достигнуто подобное за счет более рационального размещения грузов в вагонах: нагружка на вагон в среднем доведена до 59,8 тонны вместо планируемых 57,8 тонны. Сокращен также на 0,3 часа простой вагонов.

„ЗТ“ · ИНФОРМ

◆ ЛЕНТАСС Мнение председателя

Председатель комитета по продовольствию Санкт-Петербурга С. Ю. Покровский в беседе с корреспондентом ЛенТАСС сказал:

— Пусть не прозвучит обидно для нашей области, но необходимо пересмотреть капиталовложения, создавая второй кормящий пояс Санкт-Петербурга. Не оставив без внимания свой родной регион, деньги лучше вложить в сельское хозяйство Пскова, Новгорода, в какой-то мере Белоруссии.

Видеопирату Иванову от «Голоса Америки»

В частных киосках в нашей стране продаётся немало зарубежной видеопродукции без соблюдения каких-либо элементарных правил по отношению к авторским правам.

Государственные видеокомпании также действуют в нарушение общепринятых в международной практике условий использования видеопродукции. Об этом крае-

споречиво говорит бойкот американскими кино- и видеокомпаниями последнего Московского международного кинофестиваля.

Те, кого интересуют подробности, могут настроить свои радиоприемники на короткие волны эфира. «Голос Америки» в четверг в 19.15 в передаче «В мире кино» подробно анализирует советское видеопиратство.

В зависимости от „вклада“

В соответствии с решением исполнительного комитета Ненобсовета Сланцевский горисполком на последнем своем заседании утвердил образование местного фонда охраны природы.

Уже в октябре первые денежные поступления от предприятий города и района будут произведены в зависимости от «вклада» каждого из них в загрязнение окружающей среды. О наиболее крупных «вкладчиках» обязательно расскажем в последующих публикациях.

ПРОИСШЕСТВИЯ ПОХИЩЕНИЕ ДЕВУШКИ...

11 сентября по заявлению граждан сотрудниками Сланцевского ОВД во взаимодействии с Гдовской милицией задержали гражданина С., который под угрозой применения ружья увез в автомашине девушку, пытался ее изнасиловать. Горпрокуратурой возбуждено уголовное дело.

...АВТОПОКРЫШЕК.

В период с 19 августа по 12 сентября неизвестные, перепили замок, проникли в склад завода «Полимер», похитили 146 автомобилей. Ущерб нанесен на сумму около 20.000 рублей.

В ЦЕЛОМ С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

из-за отсутствия тары под готовую продукцию план отгрузки потребителям известняковой муки и щебня выполнен не был. Однако план по товарам народного потребления и платным услугам населению опять-таки перекрыт. При плане в 51 тысячу рублей платных услуг населению оказано на 52,2 тысячи рублей, и при плане 6405 тысяч рублей товаров народного потребления произведено на 6483 тысячи рублей, что составляет 101,2 процента к плану. Всего же с начала года товарной продукции цементным заводом выпущено при плане 38037 тысяч рублей на 38133 тысячи рублей. Сверх плана произведено изделий на 94 тысячи рублей.

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА В СЛАНЦАХ — БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Бороться за здание ГК КПСС — так решили вчера на своем собрании родители учащихся детской музыкальной школы.

Как стало известно, в первых числах сентября появился указ президента РСФСР Б. Н. Ельцина о передаче всех зданий бывших горкомов и райкомов партии народным судам, находящимся в неприспособленных помещениях. Затем последовало соответствующее распоряжение облисполкома. Сланцевский исполком, по-видимому, готов без всяких возражений выполнить это указание.

Однако, если подходить с позиций здравого смысла, с этим трудно согласиться. Разумеется, в идеальных условиях у нас мало кто работает, но условий хуже, чем в музыкальной школе, найти трудно. На своем собрании родители учащихся решили не оставлять это дело и продолжить борьбу. Вариант с передачей школе здания народного суда устроить тоже не может: нельзя же 6—7-летним детям отправлять в Лучки на автобусе одних.

Делегация родителей побывала вчера на приеме у председателя горсовета Я. Я. Богданова, но пока ничего обнадеживающего он сказать не мог. Хотя дал понять, что лично сам считает требование родителей правомерным.

Родители обращаются к сланцевским работникам юстиции с просьбой отказать от здания ГК КПСС в пользу детской музыкальной школы.

С. ШИШКИНА.

Со сложным заказом справились успешно



Год назад после окончания одиннадцатого класса пришла на швейную фабрику «Молодость» Лена Хрустова, и с первых дней показала себя с самой лучшей стороны, спустя месяц освоила норму выработки. Помогла ей в этом опытная наставница Людмила Николаевна Силь, проработавшая на фабрике уже более 20 лет. В хорошие, что называется, руки попала Лена. Помогло ей и то, что еще в школе освоила она в учебно-курсовом комбинате азы швейного мастерства. Теперь Лена Хрустова выполняет несколько смежных операций в заготовительной секции. Только что, как и другие швеи бригады Светланы Ивановны Шитиковой, выполняла заказ одной из английских фирм по пошиву мужских и женских курток. Если для изготовления отечественных курток необходимо соединить 20—30 деталей, то эти куртки собирались из 54 деталей. Хоть и сложным было задание, швеи справились с ним успешно.

НА СНИМКАХ: швея цеха № 2 Елена Хрустова; новую модель показывает Оксана Бойкова.



МНЕНИЕ ВЕТЕРАНА

Бориса Ефимовича Цыганова хорошо знают шахтеры ЛПО «Ленинградсланец», ремонтники РМЗ как принципиального коммуниста. Вступил в партию в грозном боевом 1943 году на фронте, он остается верен ей. Защитник Ленинграда удивлен и возмущен переименованием города. Ему дорог Ленинград, за который в годы Отечественной войны пролил кровь. Находился в осажденном городе, плавал на боевом корабле по Неве до Ораниенбаума, не давая врагу прорваться в Ленинград по воде. Был трижды ранен, но вновь возвращался в строй защитников Родины.

Осеню 1941 года старший матрос Балтфлота на три месяца «прикован» к госпитальной койке. В благодарности командующего 2 Ударной армией Федоринского и в удостоверении к нагрудному Знаку «30 лет операции «Нева», врученных Борису Ефимовичу, звучит призыв:

«И пусть никто не забывает счет
Отдавших жизнь во имя
жизни.
Навеки сохраним мы
«Невский пятак»
Как символ нашей верности
Отчизне!».

С. ПРОНИН,
обществ. корр.

В мае 1943 года, ведя бои с врагом под Невской Дубровкой у поселка Арбузово, Цыганов получил в третий раз тяжелое ранение. Находился на лечении.

Боевые подвиги фронтовика учли, и его кандидатский стаж составил всего три месяца. Борис Ефимович с гордостью произносит, что он член КПСС с 1943 года! Осуждает тех, кто покидает ряды компартии в нынешнее тяжелое время для нашей страны: когда разваливается СССР, насиждаются капитализм, зарождаются новые мультимиллионеры.

Он не может смириться с тем, что происходит гонение на компартию, нападки на честных коммунистов. Проводит посильную разъяснительную работу среди учащихся в школах города. Принял участие в сохранении первичной парторганизации на поселке РМЗ, где секретарем избрана Г. П. Тихи. Призывает сохранить в нашем городе памятник Ленина, улицы с нынешними названиями.

Скоро должны состояться выборы мэра города. Достойным представителем на этот пост ветеран войны видит Я. Я. Богданова.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

Всего два года назад журнал был рассчитан на читателей сельской глубинки Нечерноземной зоны РСФСР. Сейчас его читательская аудитория расширилась. «Россия молодая» выписывают оленеводы Камчатки, хлеборобы Кубани, фермеры Калининградской области, предприниматели малого и среднего бизнеса. Изменилась не только обложка журнала, его оформление, но и направленность издания. «Россия молодая» отныне массовый общественно-политический и научно-популярный иллюстрированный журнал. На какого он ориентирован в первую очередь? С этим вопросом мы обратились к главному редактору журнала А. П. Дмитриеву.

Круг наших подписчиков широк, о чем говорит большая читательская почта, рассказывает Анатолий Петрович. — Журнал читают школьники, труженики полей и ферм, начинающие фермеры, деловые люди села и российских городов, руководители агроконсорциумов, акционерных обществ, народных предприятий, домохозяйки, спортсмены, меломаны. Каждый из них находит для себя интересующую его информацию, котораяносит не только познавательный, но и практический характер. К примеру, в разделе «Подворье», материала которого особенно привлекают читателей, мы постоянно даем разнообразную информацию для садоводов и огородников. Даже искушенные люди в крестьянской работе не скрывают, что получают очень ценные практические советы. В новом году мы продолжим цикл «Заботы северянина». Здесь, как известно, немало особенностей при выращивании овощей, ягодных кустарников.

В 1992 году расширим «Уголок цветовода», продолжим рассказ о садовых и комнатных цветах, об устройстве цветников, уходе за декоративными кустарниками. В рубрике «Ваш дом» дадим практические советы (многие из которых давно забыты) по ремонту дома. В «Юридической консультации» дадим ответы на вопросы относительно дома и дачного хозяйства.

Постоянные читатели «России молодой» уже отметили своим вниманием разделы «Отечество», «Школа успеха», «Подворье», «Кругозор». Не исчезнут ли эти разделы в новом году?

— Они непременно останутся. В «Отечестве» журнал продолжит рассказ об истории и сегодняшнем дне России, о судьбах россиян. Расскажем об интересных, малоизвестных уголках России. Постараемся удовлетворить читательское любопытство о том, какой была Россия в прошлом. Вместе со своими читателями задумаемся над вопросами: Как нам обустроить Россию? Что нас ждет в будущем? Слово дадим компетентным известным людям.

В разделе «Школа успеха» выступят видные учёные, экономисты, публицисты. Они поведут разговор о проблемах разных сфер нашей экономики. Это большой разговор с анализом ситуации в развитии фермерства, новых форм собственности. Будем рассказывать о мелком частном предпринимательстве, постараем-

ся поставить точки на «и»: быть ему или не быть. Сообща будем искать ответы на вопросы: «Зачем нам так много банков? Надо ли простому человеку бояться приватизации?».

В новом году расширим тематически ведущий раздел «Подворье». Учтем запросы овощеводов, садоводов, пчеловодов, горожан, недавно взявшими земельные наделы. Будет что взять на заметку «В записную книжку хозяина». Это и советы, и рекомендации, и конкретные примеры по земледелию и животноводству. В эту рубрику постараемся внести больше старины. Учитывая пожелания читателей, обязательно дадим народные рецепты по лечению травами человека и животных.

Заключительный раздел «Кругозор», как и прежде, будет иметь познавательно-развлекательный характер.

ем «Как мужик фермером стал». Их авторы последовательно расскажут о личном опыте превращения в фермера. Этот процесс будет анализироваться в различных аспектах: психологическом, экономическом, социальном, нравственном.

Можно сказать, под натиском читателей открываем новую рубрику «Были люди в наше время». Опубликуем серию очерков, статей о предпринимчивых людях прошлого, русских купцах, коммерсантах, любопытные материалы об оригинальном решении экономических проблем в России XIX — начале XX века. Рядом будут материалы под общей шапкой «Это вы можете». Здесь будет много проектов, идей, любопытной техники, существующей в единственном экземпляре. Материалы обильно снабдим фото, рисунками, чертежами.

ЖУРНАЛ НА ВСЕ ВКУСЫ

Беседа с главным редактором журнала «Россия молодая» А. П. Дмитриевым

Несколько слов о новой рубрике «Священная история». По просьбе читателей мы поочередно в каждом номере расскажем о русских царях. Это будут очерки о владельцах русского престола, их окружении, семьях, их личных достоинствах и т. п.

Для женщин ежемесячно будет выходить «Светина светлица». В ней от первого лица автор будет вести с женщинами душевный разговор о доме, домашнем тепле, семье. Здесь будет масса практических советов.

— Немногие знают, что «Россия молодая» в качестве приложения ежегодно выпускает 8—10 наименований книг. Все ли желающие их могут приобрести или только подписчики?

— Все желающие могут заказать любое приложение, стоит только обратиться в редакцию журнала по адресу: 129344, Москва, ул. Радужная, 13. Уже поступил в продажу сборник «Вас ждет деревня». В нем мы даем адреса ферм, предприятий и земельных наделов, которые можно выкупить или взять в аренду. Сборник подскажет, где можно найти постоянную работу по специальности, новое жилье и просто подработать во время отпусков.

Большим спросом пользуется книга И. Маслова «Изобретатель на радость людям». Автор книги — известный изобретатель, создатель оригинальной компактной печки, нужной геологам, рыбакам, туристам, дачникам, необычной соковыжималки, автор целой оригинальной системы выращивания овощей. Книга знакомит читателей с этими новинками, учит, как применять их на практике. Ее можем выслать всем желающим.

Но только тот, кто оформит годовую подписку на журнал на 1992 год, получит право на приобретение 3-томного собрания «Сказки России». На 12 месяцев цена подписки льготная — 12 рублей.

Беседу вел

В. СКВОРЦОВ, руководитель агентства издательского центра «Россия молодая».

НЕ УЖЕЛИ НЕЛЬЗЯ В ОВРЕМЯ ПОДАВАТЬ ТЕПЛО?

Мы круглый год платим за отопление, но каждую осень и весну замерзаем. Холод приносит немало неудобств, хлопот, это помимо болезней. Бархатные люди еще могут потерпеть, а как детишкам, как старикам и инвалидам? Люди вынуждены включать электроприборы, жечь газ, чтобы хоть как-то согреться. От сырости начинают плесневеть обои, портиться одежда в шкафах. Вот у меня, к примеру, отсыпал новый цветной телевизор, а ремонт его мне обойдется дорого. Никак не пойму, почему на нас экономят таким образом? Кому от того, что люди будут мерзнуть и болеть, выгода? Наверное, лучше включить отопление и хоть немного прогревать, чем заставлять людей мучиться.

Д. ТАРАНУХА,
пенсионерка.

Читатель продолжает разговор

ОБМАН

На публикацию в «Знамени труда» от 14 сентября под заголовком «Снизить цены? Неприемлемый вариант» пришло первое письмо от жительницы нашего города. Комментировать его не станем, так как и так, думаем, читатель все поймет сам.

В нашей жизни нет мелочей, и хочется, чтобы были всегда только справедливость и честность. Я, Анна Игнатьевна Васильева, жительница г. Сланцы, работаю в филиале центральной больницы. Вчера, 16 сентября, на больничном городке на территории рынка продавали картофель совхоза «Сланцевский» по цене 1 рубль 50 копеек за килограмм. И что же за картофель? Я на пробу взяла 4 килограмма на 6 рублей. Картофель плохой. Из 6 больших картофелин я подготовила не более 400 граммов пюре. Так расстроилась, что решила отправить письмо вам.

...Нас наши же земляки обманывают. Картофель, видимо, не приняла овощная база, так пусть его ест скот. Для животных им стало жалко. А за деньги для людей, выходит, можно. Крупные картошки все пустые, да кругом чернота. Что же, теперь на рынке не покупать у своих земляков? Ждать эстонские совхозы? А они теперь не привезут. Тогда где же брать, если у тебя нет своего? Вот и приходится за порченую продукцию платить деньги, а за столом кушать нечего. Я думаю, что не одна я так «накормила» семью, ведь продали целую машину такой картошки.

А. ВАСИЛЬЕВА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Письмо комментирует руководитель

НЕКУДА ДЕВАТЬ УТИЛЬСЫРЬЕ

«Дорогая редакция! Может быть, вы подействуете на работников коопзаготпрома, и они не будут забывать нас, сельчан. Вот ко мне приезжал заготовитель за корытом и пообещал, что вскоре прибудет за утильсырем, но так и не появился. Может быть, уже никому не требуется макулатура, тряпье и т. д.? Лично

у меня накопилось уже пудов пять макулатуры, куда я ее теперь дену, выбросить вроде бы жалко, ведь сколько из нее можно хорошего сделать после переработки. Надо, чтобы о нас из деревень не забывали и почаше наведывались».

М. СЕРОВ,
ветеран войны, житель деревни Кологриво.

На критические замечания редакция попросила ответить директора коопзаготпрома С. А. ВИХРОВА:

— На сегодняшний день сложилась тяжелая обстановка с транспортом. Конечно же, я хорошо понимаю, что люди хотят сдать макулатуру, ненужное тряпье и получить за это не только деньги, но и приобрести, как сдатчики, какие-то вещи. Пока ничем помочь наша организация им не может. Хочется, чтобы люди немного подождали, пока пройдет, как говорится, горячая пора. Райпо обеспечивает нас всего одной машиной, остальные у них на ремонте, а так обычно давали нам две. А на одной много ли увезешь? Только бруснику возили на консервный завод целый день. Это такой товар, который не подлежит длительному хранению. Надо у населения собирать клюкву. В настоящий момент сельчане готовы сдавать картофель, его тоже необходимо вывозить. На предприятиях тоже машины задействованы полностью. Они по договорам с совхозами вывозят сельхозпродукты с полей.

Наша сегодня задача, прежде всего, вплотную взяться за заготовку картофеля, иначе упустим время, и население в результате останется без продукции. Еще раз хочу попросить всех, кто желает сдать утильсырье и макулатуру, немного подождать. Мы обязательно все примем, как только закончим с заготовкой сельхозпродукции.

ВСТРЕЧА «САЛЮТОВЦЕВ»

ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ ПОЛУЧИЛАСЬ ИНТЕРЕСНОЙ, ДОЛГАЯ РАЗЛУКА СОВСЕМ НЕ ОБЯЗАТЕЛЬНА. ГЛАВНОЕ — ЖЕЛАНИЕ ОПЯТЬ БЫТЬ ВМЕСТЕ.

мира Витальевича, в школе № 5.

— К встрече мы сделали фотографии из лагеря. С удовольствием их посмотрели, вспомнили, посмеялись, — рассказал В. В. Калининский. — Было что вспомнить: у ребят масса впечатлений. В лагере был настоящий отдых. Ни намека на за организованность. Даже, казалось, уж из такого необходимого лагерного атрибута, как утренняя линейка, сделали совершенно неутомительное занятие.

К сожалению, на встречу пришли не все. В основном — самые активные. Мальчишки

принесли арбузы, мы подготовили чаепитие. Мы — это еще Галина Анатольевна Васильева и Ирина Дмитриевна Плетцер. Организовали небольшую дискотеку.

Летом мне удалось познакомиться с пионерским лагерем «Салют». Была я там буквально в первые дни второй смены. Молодежный коллектив воспитателей и вожатые лагеря всю свою работу направили на то, чтобы сделать жизнь детей открытым, чтобы они не чувствовали «командирства».

Владимир Витальевич Калининский, приехавший после

НЕ ХОТЯТ ИСПРАВЛЯТЬ ОШИБКИ

Никогда не жаловалась, а тем более в газете, но нет больше терпения все это выносить. Я долго стояла на очереди на установку телефона. После смерти мужа осталась совсем одна, и телефон стал очень необходим, поскольку часто приходится вызывать «скорую», звонить родным и близким. Обратилась в районный узел связи. Правда, там нашли возможность и установили его быстро. Но радости от этого не появилось, одна морока теперь. С первого же месяца мне прислали счет за междугородный разговор. Я сама никому не звонила, никто из соседей не приходил. Вот «скорую помощь» вызывала, а чтобы звать в другой город — такого не было. Я никак понять не могу, чья это ошибка? Сходила в отдел узла связи, там сказали, мол, ошибка технической службы. Но за это мне теперь приходится ежемесячно отчитываться в абонентском отделе. Разговаривать по телефону они не желают, и мне, пожилой женщине, приходится ездить в Сланцы, чтобы доказать, что я ни с кем не разговариваю из другого города. И такая картина повторяется из месяца в месяц. От каждого извещения меня уже трясет, я начинаю нервничать и переживать. Ведь там написано на счете, что за неуплату в положенный срок телефон отключают. Вот и вы-

ходит, что службы между собой никак не могут договориться, а я страдаю.

Также в моей квартире не работает второй год и радио. Крикнет и затихнет на месяц, а плачу за него ежемесячно. Самое интересное, что плату за услуги повышают, а сделать свою работу как следует не хотят. Я много раз давала заявки, но толку от этого никакого нет. Получается, что надеяться не на кого. Если они не могут исправить год ошибку с телефоном, так про радио и говорить нечего...

Т. БЕЛУХИЧЕВА.
ул. Жуковского, дом 17.

КТО ЭТИ САМОЗВАНЦЫ?

Здравствуйте, уважаемая редакция. Хочу, чтобы и мое письмо напечатали. Часто читаю свою газету про наших «демократов» и удивляюсь, как они нагло себя ведут. Им хочется поскорее в городе взять власть в свои руки. Но это не должно случиться. По их выступлениям, у нас в городе нет достойных людей на пост мэра, кроме Маруженко и Тимофеева. Кто эти самозванцы, чтобы им доверять судьбу людей? Они пробиваются к власти своим нахальством. Они только способны всех и вся обливать грязью, а сами себя восхваляют. Прочитала о них в газете за 11 сентября («Не надоело толочь воду в ступе?»). Митинговать и бастовать — вот к чему они народ призывают. Может, хватит митингов, пора работать, их болтовней сыт не будешь. Лучше бы собрали народ в совхоз на уборку картофеля, чем мутить людей своими пустыми митингами.

Не шахтеры выдвигают кандидатуру Маруженко, а его приспешники. Все шахтеры за него, уверена, голосовать не будут. Я ни в какой партии не состою, но всегда поддерживаю сторону КПСС, ибо выросла и воспитывалась при ее руководстве. Мэром города должен быть товарищ Богданов.

Н. АДАМОВА,
жительница города.

ПОЗАБЫТ, ПОЗАБРОШЕН...

Какие прекрасные лозунги выдавала нам наша авангардная, направляющая, руководящая, теперь почти нелегальная коммунистическая партия Советского Союза. Вот этот один чего стоит: «Никто не забыт, и никто не забыт». Хороший лозунг, объемный и обнадеживающий. Нас, бывших фронтовиков, не забывали. Сразу после окончания войны у награжденных боевыми орденами и медалями отобрали все те незначительные льготы по инициативе группы орденоносцев. Потом опять вспомнили и начали вешать юбилейные медали к каждой годовщине Дня Победы. И к праздникам три раза в год за собственные деньги выдавать скучные продовольственные подачки: «Нате, кушайте. Мы вас не забыли». Но я забыл еще об одной забытой акции. Нам разрешили при предъявлении удостоверения участника войны покупать продукты по талонам без очереди. Я лично не решусь на этот шаг. Чего только не наслушаешься, когда попробуешь вос-

пользоваться этой «привилегией». Как только тебя не назовут, чего только не пожелают. Могут и оттащить от прилавка или кассы, а то и ребра сломать. Вот так!

Мы, бывшие фронтовики, не один раз просили Я. Я. Богданова открыть для ветеранов войны, пусть не магазин, но хотя бы отдел, такой, как в 46-м магазине открыли для инвалидов. Но наши просьбы остаются без внимания.

Есть в городе совет ветеранов войны и труда. Но,

видно, наши беды этому совету, как говорится «до ручки». Ничего он не делает, чтобы облегчить в этом отношении наше положение.

Сейчас в магазинах много пустующих площадей, так неужели нельзя открыть один

такой отдел для участников Великой Отечественной войны, не имеющих документов на инвалидность?

Очень просим исполнком и

городской Совет народных депутатов пойти нам на встречу.

В. КУЖЕЛЕВ,

участник войны.

— Интересно было в лагере? Тебе понравилось?

— Каждый год есть что-то интересное. С этой смены мне больше всего запомнился поход, как мы играли в индейцев и день самоуправления. Воспитателями нам досталось быть с Марией Дмитриевой в пятом отряде... у наших воспитателей. Ничего, слушались. Конечно, всякое было. Бывало, заставляли нас делать то, чего не хотелось. Например, в дождь какое-то мероприятие в клубе, «загоняли» всех, в корпсе не разрешали оставаться. Первые дни, пока не освоились, нас все заставляли парами ходить...

— А на следующий год пойдешь?

— Думаю, еще можно будет. С удовольствием.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Брюссель. Одна из центральных улиц бельгийской столицы будет по-прежнему носить имя Сталинграда. Муниципальный совет Брюсселя отклонил в понедельник предложение переименовать ее в проспект Горбачева. Выдвинувшие его депутаты обосновали свой демарш тем, что нынешний Президент СССР положил начало процессу радикальных реформ в стране, тогда как Сталин несет ответственность за многочисленные преступления и миллионы загубленных человеческих жизней.

Большинство членов совета, однако, не согласились с этим доводом. Как подчеркнул, подводя итоги дискуссии, бургомистр Брюсселя Эрве Бруон, слово «Сталинград» не столько напоминает о тирании, сколько является символом победы над другой диктатурой — фашизмом.

БОНН. Известное изречение Остапа Бендера о том, что «автомобиль — не роскошь, а средство передвижения», вскоре может утратить актуальность, по крайней мере в западногерманском округе Вюрцбург. Здесь, как сообщает агентство ДПА, в конце сентября намечено провести необычную акцию под лозунгом «Семь дней без личного автомобиля».

В течение недели те жители округа, которые согласятся участвовать в эксперименте, должны будут отказаться от поездок на своих машинах, пользуясь только общественным транспортом — автобусом или пригородным поездом. Местная фирма пассажирского транспорта обеспечивает им бесплатный проезд в пределах округа.

Директор фирмы Иахим Ридмайер заявил, что цель акции — получить ответ на вопрос, «как живется тому, кто предпочитает общественный транспорт личному автомобилю, от которого якобы совершенно невозможно отказаться». И. Ридмайер рассчитывает не только на положительные отклики. Конструктивная критика может принести нам только пользу, способствуя улучшению обслуживания пассажиров, заявил он.

ПЕКИН. Войну морским контрабандистам объявили полицейские власти южнокитайской провинции Гуандун.

В конце 80-х годов, пишет сегодня газета «Чайна дейли», местные «триады» создали целую флотилию из более чем трехсот джонок с мощными двигателями. Эти стремительные суденышки, легко отрывавшиеся от преследователей, доставляли на континент из Гонконга крупные партии бытовых электроприборов и сигарет, провозили даже краденые автомобили. За минувший год у преступников удалось изъять товаров более чем на миллиард юаней. В ходе последней крупномасштабной операции, проведенной совместно с гонконгскими таможенниками, конфисковано 160 джонок.

Тем не менее, считает «Чайна дейли», положение остается достаточно серьезным. Контрабандисты все чаще оказывают вооруженное сопротивление, захватывают таможенников, топят катера береговой охраны. Сейчас в прибрежных городах и поселках китайского юго-востока сосредоточено несколько десятков «мобильных полицейских эскадронов», готовящихся, по данным газеты, на нести «решающий удар» по контрабанде. (ТАСС)

ИЗВЕЩЕНИЕ

В пятницу, 20 сентября, возобновляет работу литературное объединение при Дворце культуры завода «Сланцы». Начало в 18 часов. Приглашаем всех желающих.

Владимиру Фроловичу ПШЕЛЕВУ

Коллектив Сланцевского ДРСУ поздравляет Вас с днем рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПЯТНИЦА, 20 СЕНТЯБРЯ

6.30 — «Утро». 9.00 — «...До 16 и старше». 9.45 — Инновация. 10.00 — «Театр одного актера». 11.30 — Мультфильм. 12.00 — ТСН. 12.15 — Футбольное обозрение. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Тайные мистики». Х. ф. 2-я серия. 16.20 — Концерт. 16.45 — Мультфильм. 16.50 — Фильм — детям. «Летние впечатления о планете «Z». 2-я серия. 18.00 — Биржевые новости. 18.30 — ТСН. 18.45 — Человек и закон. 19.30 — «Партнер». 20.00 — Фотоконкурс «Земля — наш общий дом». 20.05 — «ВИД» представляет: «Поле чудес». 21.00 — Информационная программа. 21.55 — «ВИД» представляет. В первые (23.45) ТСН. 1.25 — «Отпуск за свой счет». Х. т. ф. 1-я серия.

РОССИЙСКИЙ КАНАЛ Передачи ЦТ

7.00 — Утро делового человека. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Мультфильм. 8.35 — Английский язык. 10.05 — Поэт Л. Николаева. 10.15 — В мире животных. 11.00 — Неизвестная Россия. 11.25 — «После летаргии».

Передачи ЦТ

12.55 — «Наперекор судьбе». Х. т. ф. 2-я серия. 14.05 — Телевизионный музыкальный альбом. 15.05 — «Предисловие к городу». Д. т. ф. 17.00 — Ключ к мировому рынку. 17.30 — «На пути к Альбервилю». 18.00 — Педагогика для всех. «Новая школа».

19.00 — В правительстве России. 19.15 — «Хорошо забытое старое...» 19.45 — «Портрет художника». 20.00 — Вести. 20.15 — Спокойной ночи, малыши.

20.30 — Крестьянский вопрос. 20.50 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 21.20 — Худ. фильм. (США). 23.00 — Вести. 23.20 — Международный фестиваль модельеров-авангардистов.

Передачи ЦТ

0.05 — Легкая атлетика.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРОГРАММА

ПЯТНИЦА, 20 СЕНТЯБРЯ

7.35 — «Завтрак бизнесмена». 7.45 — Час кино. 9.35 — «Любовь моя и грусть», «Буковина». Фильм — концерт. 10.35 — «Здесь были отдыхающие, или Путь на пользу?». Д. т. ф. 11.05 — «Должники смерти». Х. ф. 12.25 — «Спасибо за нелетнюю погоду». Фильм-концерт. 13.25 — «Элегия». Д. т. ф. 13.55 — «Вечные образы». Фильм-балет. 14.25 — «Воскресный лабиринт»

17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Бурозубки». Д. т. ф. 17.55 — Мультфильм. 18.05 — «Модест из рода Мусоргских». 19.15 — «Большие проблемы больших городов». 20.00 — «Большой фестиваль». 20.20 — Телестанция «Факт». 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Информационная программа. 21.40 — Реклама. 21.50 — Актуальное интервью. 22.00 — ТТЦ «Лира». 0.05 — «Должники смерти». Х. ф. 1.25 — «Модест из рода Мусоргских».

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ,

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН ЧЕТВЕРГ, 19 СЕНТЯБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — Детский экран. 9.35 — «Письма мертвого человека». Х. ф. 18.00 — Теленинформация. 18.10 — Телефильм. 18.20 — Французский язык — моя любовь. 18.50 — Новости. 18.55 — Вечерняя программа. 19.00 — Актуальная камера. 19.15 — Детский экран. 19.40 — Реклама. 19.45 — П как политика. 20.25 — Концерт. 20.50 — «Пара-90». 21.10 — Концерт. 21.30 — Актуальная камера. 21.55 — Реклама. 22.00 — Вечер кино. 23.00 — Новости. 23.10 — Концерт.

— КИНО —

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 19 сентября — «Удар ногой». Начало в 17 часов. «Демон-II». Начало в 19 часов. «Дом 1001 удовольствия». Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 19 сентября — «Футболист». Начало в 16.20, 18.10, 20, 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 19 сентября — «Иллюзион». Начало в 18.30. «Секс и положение звезд». Начало в 20 часов 30 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 19 сентября — «Ловчий со смертью». Начало в 19 часов. «Жажда смерти». Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 19 сентября — «Безумие». Начало в 17, 19, 21 час.

Для детей. «Могила светлячка». Начало в 15 часов.

Куплю автомашину «Запорожец». Звонить по телефону 2-58-12 после 19 часов.

1-1

Совхоз „Старопольский“ принимает от населения на карзание шерсть, сухую и перебранную

Часы работы: с 8 до 17 часов. Выходные — воскресенье, понедельник. Обращаться по телефону 62-386.

Администрация.
2-2

Сланцевский мехлесхоз принимает клюкву по цене 10 рублей за 1 кг

Пункты приема:
Сланцевское лесничество — по адресу: Комсомольское шоссе, д. 21.
Лососинское лесничество — д. Овсище.
Выскатское лесничество — д. Выскатка.
Черновское лесничество — п. Черновское.
Загривское лесничество — д. Печурки.

3-1

Сланцевскому участку УМ-216

требуются

на постоянную работу
МАШИНИСТЫ экскаваторов 5—6 разрядов.

Оплата труда 400 рублей и выше. Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, 13, или в отдел кадров, телефоны 2-29-38, 9-95-41 г. Кингисепп.

2-1

Сланцево-перерабатывающему заводу «Сланцы»

требуются

ГРУЗЧИКИ (мужчины), зарплата 800 рублей и выше,

ОПЕРАТОРЫ технологических установок (мужчины),

СЛЕСАРИ по ремонту технологического и котельного оборудования (мужчины),

ТОКАРИ, МАШИНИСТЫ кранов, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.

Обращаться в отдел кадров СПЗ «Сланцы», ул. Заводская, дом 1.

3-2

Коллектив транспортного цеха СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Александру Николаевичу Иванову по поводу смерти отца.

Жители дома № 9 деревни Гостицы соболезнуют Валентине Аркадьевне Ивановой по поводу смерти отца.

Депутаты и исполком Гостицкого сельского Совета выражают глубокое соболезнование Раисе Ильиничне Гордеевой и Валентине Аркадьевне Ивановой по поводу смерти мужа и отца.

Благодарим всех односельчан, друзей и знакомых, оказавших нам моральную и материальную помощь после утери дома вследствие пожара.

Лариновы (д. Выскатка).

Благодарим коллектив завода «Полимер», смены «А» формового участка, лично Баранову Н. Е., коллеги КИПиА, ХБЦ завода «Сланцы», друзей и соседей, оказавших помощь в похоронах нашего любимого Селиверстова Вячеслава Николаевича.

Жена, дети, сестра, мать.

Тираж 13764. Заказ 1913.

КОМБИНАТ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

СЛЕСАРЕЙ по ремонту технологического оборудования 4—5 разрядов (зарплата 500—600 рублей),

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ 4—5 разрядов (зарплата 600—650 рублей),

ГАЗОРЕЗЧИКОВ (зарплата 600—650 рублей),

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ (зарплата 500—600 рублей),

КРАНОВЩИКОВ башенного крана (зарплата 500—550 рублей).

Желающие получить профессию крановщика могут пройти обучение в учебном комбинате г. Ленинграда.

Всем работающим на комбинате выплачивается компенсация в размере 150 рублей.

5-5

Оффис 0.5 кв. м. Сдано в печать в 10.00.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Редактор
В. В. ИВАНОВ,

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии. Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шелчкова Н. А., печатали Солтис Л. Корректоры Попова Т. И., Григорьева Л. А.